

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕЛУПАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (3005)
Суббота
24
июня
1944 г.
Цена 20 коп.

Итоги борьбы и побед советского народа

Передовая «Правды»
за 23 июня

свидетельствами умелой стратегии Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактики советских генералов и офицеров, воинского искусства и героизма бойцов Красной Армии. Вместе с тем победы Красной Армии явились также и победами нашей могучей военной техники.

Вчера исполнилось трехлетие со дня злодейского нападения разбойничих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Прошли три года героической борьбы нашего народа за честь, свободу и независимость союзной Родины. Вчера вступила в решающую фазу. Советский народ вступает в четвертый год великой войны, зажаленный в боях, овенивший славой германских побед, одержанных над неизвестным врагом. Гитлеровская Германия уже проиграла войну, она стоит перед своей катастрофой, близится час ее полного разгрома. Еще несколько могучих ударов объединенных наций и враг будет окончательно сокрушен.

Есть годы как в жизни людей, так и народов, которые не вкладываются в рамки календарных измерений. Есть годы, которые по своему историческому значению, по величине осуществленных дел равны целым десятилетиям. Такими явились в жизни нашей страны истекшие три года Отечественной войны. Об этом глубоко и ярко говорит опубликованное вчера в «Правде» сообщение Совинформбюро.

Жаждий и хищный фашистский зверь, захватив и подняв под себя почти всю Западную Европу, расплылся богатыми ресурсами, награбленной добычей, бросы три года назад свою военную машину против советской земли. И сейчас Красная Армия вышла на большом противостоянии фронта к нашим границам, вступила на территорию Румынии. Гитлеровцы не смогли закрепиться на советской земле. Предоступив «жизненное пространство» на Востоке, оказались мигрировать для немецкой военной техники.

Рухнули гитлеровские завоевательные планы, рухнули и расчеты врага на длительную оборону на советской земле.

«Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и покорила в последующий период оборонительную стратегию врага, ее расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась блитой и отбита теперь перед полным разгромом». (Совинформбюро).

Политический итог истекших трех лет не менее катастрофичен для гитлеровской Германии. Немецко-фашистские разбойники рассчитывали, что им удастся посеять рознь между народами СССР, что им удастся расшатать союз рабочих, крестьян и интеллигентов, на котором основано советское государство. Гитлеровские империалисты надеялись, что советское хозяйство не в состоянии справиться с теми большими задачами, которые поставила перед ним война такого масштаба. Все подные расчеты кичливых и тупых горе-завоевателей оказались построены на паске. Именно советское государство, его промышленность, транспорт, сельское хозяйство блестяще выдержали испытание войной, не выдержал же испытания фашистское государство, его экономика, окончательно истощена и подорвана. Ныне Советский Союз обладает всеми возможностями для вражеского наступления на всему фронту. Под могучими сокрушительными ударами Красной Армии разлетелись в прах мощные оборонительные системы немцев от Сталинграда, Орла, Смоленска, Ленинграда, на реке Мисс, на Днепре, под Переяславом, Севастополем, на Карабльском перешейке, на реке Свирь. Не спасли немцев и круные водные препятствия, такие, как Дон, Северный Донец, Десна, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарва, Свирь.

Очередной миф гитлеровцев о мнимой непротивности их оборонительных валов и крепостей был уничтожен. Никакие валы и крепости не могут устоять, если за разрушением овладение ими вскоре будетться испытанные и зажаленные боями войска. Перед всем миром предстали воинское умение и боевой дух советских войск. Со всей силой сказалось превосходство стратегии и воинского искусства Красной Армии. Великие победы, одержанные нашими войсками под Москвой, Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Мисс, на Днепре, под Переяславом, Севастополем, на Карабльском перешейке, на реке Свирь. Не спасли немцев и круные водные препятствия, такие, как Дон, Северный Донец, Десна, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарва, Свирь.

«Так советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя.

Советское государство, основанное на непрерывном братском единстве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой». (Совинформбюро).

Международные позиции гитлеровской Германии резко ослабились. Фашистский блок разваливается. Сама Германия — на краю гибели. Ее бывший союзник Италия сейчас ведет борьбу против гитлеровских империалистов. Финские правители, верные гитлеровской политике, отвергли вен-

Последние известия

ДЕЙСТВИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что действия французских отрядов сопротивления на всей территории Франции приобретают все больший размах. Бой идет в различных районах страны. Противник понесен тяжелые потери.

В последние дни французские патриоты произвели ряд разрушений: на каналах Ниве, соединяющих Сену и Лулу, Сан-Кантен и на канале, соединяющем Рейн и Рону.

На всех железнодорожных линиях, ведущих к важному железнодорожному узлу Террие (департамент Эна в Северной Франции), в ряде мест разрушено полотно. Кроме того, отмечается ряд разрушений на железных дорогах в департаментах, прилегающих к бельгийской границе. Железная дорога Лион—

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что в связи с улучшением погоды войска союзников возобновили свое быстрое наступление на Адриатическом участке фронта в настоящее время минувшие Кьянти. На южном побережье части американской 5-й армии продвинулись, несмотря на сильные сопротивления врага, и осадили южные дороги номер I и номер 73. Войска союзников приближались к Флоренции. На центральном участке фронта части английской 8-й армии отразили несколько контратак врага.

Авиации союзников совершила вчера налеты на войска, коммуникации, железнодорожные сооружения, промышленные и другие военные объекты. Истребители-бомбардировщики совершили

линейные предложения Советского Союза и привели Финляндию к военной катастрофе. Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Так обстоят дела сейчас. А ведь три года назад гитлеровская Германия считала себя повелительницей Европы, она взглянула на разбойничий союз, в то время, как свободолюбивые народы лишь начинали обединяться антигитлеровскую коалицию и Советский Союз фактически один выдерживал написк всех сил гитлеровского разбивничного блока.

Сейчас соотношение сил в корне изменилось. Как никогда, прочи единство союзных государств, военная мощь которых намного превосходит военные силы врага. Немцы вновь терпят поражения. Союзные державы имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. «Беспреступное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германия придется вести на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США». (Совинформбюро).

Германия попытывает неуверенность, она имеет против себя все силы объединенных наций. Прабританские народы на опыте убедились, что представляет собой нацистский гитлеровский «новый порядок», они оказались и будут оказывать всемерную помощь и поддержку вооруженным силам союзных держав.

Напряженность достигла крайности в странах, сателлитах, которые гитлеровцы превратили в предполье германской обороны. И если правители этих стран окончательно прошли гитлеровской Германией, то народы этих стран еще могут сказать свое слово, чтобы с помощью вооруженных сил союзников изгнать немецких оккупантов, потому что иной возможности завоевать себе право на свободу у них нет.

«Так в ходе войны полностью пропали все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков, империалистов, гитлеровский разбивничий блок обанкротился, а союз свободолюбивых народов вырос в неискоренимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбивничье гнездо фашистских аггрессоров в Европе, покаратъ виновников страданий и бедствий народов, пресечь возможность повторения захватнических войн». (Совинформбюро).

Перед союзниками державами стоит многим и спланированным тылом, который полностью обеспечивает фронт всем необходимым. Как никогда, сложен советский народ, явивший чудеса геройизма на фронте и в тылу. Как никогда, крепка и нерушима великана дружба народов СССР, сплотенных под знаменем партии Ленина-Сталина, живущих одним помыслом, одни стремлением — отдать все силы служению Родине, завоеванию победы.

«Так советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя.

Советское государство, основанное на непрерывном братском единстве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой». (Совинформбюро).

Международные позиции гитлеровской Германии резко ослабились. Фашистский блок разваливается. Сама Германия — на краю гибели. Ее бывший союзник Италия сейчас ведет борьбу против гитлеровских империалистов. Финские правители, верные гитлеровской политике, отвергли вен-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 23 июня говорится:

«Давление на оборону Шербурга возрастает. К востоку от Шербурга патрули встречают небольшое сопротивление в секторе между мысом Леви и Сен-Басти. В районе между Каном и Тиль-Сир-Сель продолжаются бои местного значения. Рано утром 23 июня к югу от острова Джерси (Нормандские острова) легкие корабли береговой обороны перехватили вражеский караван, шедший под охраной. Одни вооруженный траулер противника были потоплен и одно судно подожжено. Остальные судам были причинены повреждения пушечным обстрелом.

Утром 23 июня действия авиации были ограничены из-за неблагоприятной погоды. Истребители и истребители-бомбардировщики атаковали различные железнодорожные объекты за пределами зоны боевых.

—

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПАТРИОТЫ УБИЛИ ФАШИСТСКОГО КОМЕНДАНТА ГЕНУИ

ЖЕНЕВА, 23 июня. (ТАСС). Гитлеровское агентство Трансацон передало сообщение о том, что вечером 20 июня в оккупированной немцами Генуе итальянские антифашисты были убиты военный комендант города генерал Сильвио Пароди.

Северо-западнее и юго-восточнее города Витебск наши войска перешли в наступление. За день боев от немецко-фашистских войск освобождено более 150 населенных пунктов. Перерезана железнодорожная дорога Витебск—Орша. Противник несет огромные потери в людях и технике.

Слава геройическим воинам Красной Армии!

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 ИЮНЯ

23 июня северо-западнее и юго-восточнее города ВИТЕБСК наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Наши войска, наступающие северо-западнее ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 30 километров по фронту и продвинулись в глубину от 12 до 15 километров, заняв при этом более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр ВИТЕБСКОЙ области ШУМИЛИНО, крупные населенные пункты СИРОТИНО, ГРЕБЕНЬЦЫ, ПЛИГОВИ, РЫЛЬКОВО, НОВОСЕЛКИ, ДВОРИЩЕ, КРИСТИАНЫ, ЗАЛУЖЬЕ, ДОБРИНО, ВЕРБАЛИ, ГУБИЦА, РЯБУШКОВО, ШПАКИ, БОГДАНОВА, ХОТИЛОВО и железнодорожные станции СИРОТИНО, ЯЗВИНО на железнодорожной дороге ПОЛОЦК — ВИТЕБСК.

Наши войска, наступающие юго-восточнее города ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и продвинулись в глубину от 8 до 10 километров, заняв при этом более 50 населенных пунктов и среди них ЗАБЕЛИНО, ЗАМОСТОЧЬЕ, ЛЯДЕНЫ, ЛУСКИНОПОЛЬ, КУЗЬМЕНЦЫ, ВЫСОЧАНЫ, СТАРОБОЛЬЬЕ, ОСИНОВКА, ШИШТИНЬ и железнодорожную станцию ЗАМОСТОЧЬЕ. Наши войска перерезали железнодорожную дорогу ВИТЕБСК—ОРША.

Наши войска, наступающие юго-восточнее города ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и продвинулись в глубину от 8 до 10 километров, заняв при этом более 50 населенных пунктов и среди них ЗАБЕЛИНО, ЗАМОСТОЧЬЕ, ЛЯДЕНЫ, ЛУСКИНОПОЛЬ, КУЗЬМЕНЦЫ, ВЫСОЧАНЫ, СТАРОБОЛЬЬЕ, ОСИНОВКА, ШИШТИНЬ и железнодорожную станцию ЗАМОСТОЧЬЕ. Наши войска перерезали железнодорожную дорогу ВИТЕБСК—ОРША.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска форсировали реку СВИРЬ в районе ПОДПОРОЖЬЯ и овладели населенными пунктами ВОРОНИЧИ, МАТЬЯШЕВО, КУНЕРЯГИ, ЧЕМОДАНОВА ГОРА и железнодорожной станцией СВОЛОДЬЯ. Одновременно наши войска продвинулись успешно наступление на северном берегу реки СВИРЬ севернее ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе КОНДУШИ, КАРЕЛЬСКАЯ, ЧУРОВА ГОРА, УТОЗЕРО, ПОДОЛ, РУЧЬИ, СТАРЫЕ СЕГЕЖИ, НОВКИНЕЦЫ, ГОРКА, КУТЛАХТА, ГУМБАРИЦЫ.

На КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ севернее и юго-восточнее города ВЫБОРГ наши войска, сломив сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них МУСТАЛАХТИ, КОСТИАЛА, КУИВАЛА, ЛАУНТАЙМАЯ, ТАЛИ, РЕПОЛА.

На других участках фронта — без перемен.

В течение 22 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

★ ★ ★

Северо-западнее и юго-восточнее города Витебск наши войска перешли в наступление. Сотни советских орудий различных калибров и минометы обрушили на противника укрепления неизвестного времени.

На этих укреплениях разыгрываются танковые и воздушные бои, поиски немецких разведывательных групп за линией обороны русских частей и т. д. После многочисленных репетиций производятся фотосъемки для кино.

Специальные актеры играют роль русских солдат. По ходу действий танкисты вылезают из «подполья» на полигоне «русских» танков, строят киностудии и «засыпают» в плен наступающей немецкой пехоте. На полигонах снятые «подполья» на танках, артиллерии и пехоты в виде «подполья» на танках, строят киностудии и «засыпают» в плен наступающей немецкой пехоте. На полигоне снятые «подполья» на танках, строят киностудии и «засыпают» в плен наступающей немецкой пехоте.

На 2-м Украинском фронте зенитчики подразделений т. т. Гришинкова и Калиновича отражают атаки вражеских бомбардировщиков, сбивших 6 самолетов противника. Расчет зенитного орудия сержанта Паньшина за один день уничтожил два немецких самолета.

★ ★ ★

На 2-м Украинском фронте зенитчики подразделений т. т. Гришинкова и Калиновича отражают атаки вражеских бомбардировщиков, сбивших 6 самолетов противника в районе Выборгского залива. Советские летчики, на которых полетели десантные парашютисты, сбили 40 финских солдат и офицеров, захватили десантную баржу. Сорвавшиеся парашютисты, погибшие в огненном обрушении, были спасены. Самолеты — танкоподобные и бомбардировочные — сбили 200 финских солдат и офицеров, захватили десантную баржу. На 1-м Украинском фронте зенитчики сбили 240 финских солдат и офицеров, захватили десантную баржу. В районе севернее Лодейного поля, на северном берегу реки Свирь, наши войска, успешно продвигаясь вперед, заняли более 20 населенных пунктов. Конты-атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

★ ★ ★

Между Онежским и Ладожским озерами части Н-ского соединения, овладевшие вчера районным центром Ленинградской области Подпорожье, сегодня форсировали реку Свирь. В жесточайшем бою советская пехота сломила сопротивление противника, заняла несколько населенных пунктов.

Только в одном населенном пункте подпорожья было 1000 погибших. Специалисты эвакуировали из «подполья» на танках, строят киностудии и «засыпают» в плен наступающей немецкой пехоты. На участках фронта в Балтийском флоте демонстрировались фильмы «Охота на партизан в районе Старой Руссы-Хольм». Исходный пункт «охоты» был показан полицеистский участок в селе Дедовичи. Почти все кадры из этого фильма позднее видели в других кинофестивалях под заголовками «Охота на партизан в центральном участке фронта» и «Охота на партизан в районе Белоозерчи-Минск». Хорошо, что во всех случаях был показан весь тот же полицеистский участок в селе Дедовичи. Артисты, участвующие в съемках, слабо знают военное дело и часто делают грубые ошибки. Например, в одном кинофестивале были показаны немецкие солдаты, бросяющие гранаты. Зрители отчетливо видели, что у гранат не сняты предохранители.

Самолеты — танкоподобные Краснодарского флота — вылетели в ночь на 22 июня на поиски противника, обнаруженного в Балтийском море караулом вражеских судов. Советские летчики атаковали

противника и метко сброшеными торпедами потопили три транспортных судна водонизмещением в 12 тысяч тонн.

Партизанский отряд, действующий в Могилевской области, в ночь на 6 июня ворвался в круглый населенный пункт. Советские партизаны уничтожили 160 гитлеровцев, взорвали 4 склада с военным имуществом, обрушили мастерскую, и 3 радиостанции. Захватившие, включая 1000 человек, вахту, партизаны изменили направление на Полоцк — Витебск.

На сторону Красной Армии перешел немецкий лейтенант Хорст Штейн, прослуживший в Могилевской области в 1941 году. На улицах, где проходил длительное время в роте пропаганды военно-воздушных сил Германии. Перебежчик рассказал: «Почки всяких фронтовиков, в том числе Германа Геринга, Чемоданова, Сироты, Старобольского, Старты, Сегежи, Новкинца, Горка

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДГОТОВКИ К УБОРКЕ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

На полях Буденновского района

В уборку вступили почти все колхозы

БУДЕННОВСКИЙ, 23 июня. (По телеграфу от наш. спец. корр.) — С каждым днем ширится фронт уборки зернового ячменя. На поля выходят комбайны. В колхозе имени Кирова работает два комбайна. Здесь за два дня скосено около 70 гектаров. Комбайнер Синихов, работая на полях этого колхоза, скосил в первый день 20 гектаров ячменя и намолотил с каждого гектара по 23,5 центнера зерна, 20 гектаров в первый день уборки скосил комбайнер Бобров, работающий в колхозе им. Чкалова. В колхозе «Груд крестьянин» в первый день уборки комбайном «Коммунар» скосено 8 гектаров ячменя, падалины. Пробный обмолот показал, что каждый гектар падалины дает не менее 15 центнеров зерна.

Выборочная косовина лобогрейками ведется также в колхозах имени Калинина, «Коминтерна», «Правобережный» и других.

Особенно хорошо организована работа в колхозе «Большевик», в котором за четыре дня уборки уже скосено лобогрейками 150 гектаров ячменя. Одновременно с уборкой урожая идут поставки хлеба государству. Как уже сообщалось, колхоз им. Чкалова первым 21 июня сдал на буденновский пункт Заготовки 20 центнеров ячменя нового урожая. За два последующих дня чкаловцы сдали государству еще 105 центнеров высококачественного зерна.

А. КОЛОСКОВ.

Убрано 12 гектаров ячменя

ИЗОБИЛЬНОЕ, 23 июня. Колхозники и колхозницы сельхозвательства «Мирской Октябрь» приступили к уборке зернового ячменя. За два дня двумя жатками убрано 12 гектаров, скосено-

ный хлеб вяжут в снопы и складывают в крестьи.

С 25 июня в этом колхозе начнут убирать хлеб комбайнами.

Неорганизованность и безответственность

Всего лишь 6 комбайнов отремонтированы в Приволжской МТС. Остальные 41 комбайн разобранных не знает, когда они будут готовы.

Что же мешает воевремя поставить в боевой строй уборочные машины? На отсутствие стаканов, оборудования, кадров руководители МТС пожаловаться не могут. Всё дело в том, что ремонт до сих пор проходит бесцеликом. Быгдали в мастерской не организованы. Комбайнеры ремонтируют свои машины без всякой координации. Старший механик МТС тов. Клушкин редко появляется около комбайнов, не оказывает личной помощи ремонтникам. График ремонта составлен, но он не выполняется.

Брак этих ремонтных летательных аппаратов заставляет ремонтировать угрожающие размеры. Около 10 штуков в режущему аппарату ходовы сделаны короткими, что может привести к частым авариям.

Б. БАЛАШОВ.

Каждому комбайну — противопожарное оборудование

Соединяют хлеба. Наступает стадия первых уборок ячменя. Колхозники, рабочие МТС и сельхозмобилизуются уборку ячменя. Их же скажут о том, что чтобы воевремя и без погоды убрать урожай. Немало они приложили труда, чтобы вырастить обычные хлеба. И замечают всех организованность состоит в том, чтобы сохранять хлеб от всяких неизвестностей, собрать весь урожай до синевы, засини. Наряду с уборкой урожая в сжатые сроки и первое, встает задача предохранить хлеб от пожаров на колхозах.

В прошлом году не все руководители МТС и колхозов оборудовали комбайны и обустраивали уборку ячменя необходимыми противопожарными средствами. Имеются факты беспечности и халатного отношения к хранению ячменя на корню. В Егорьевском районе столовой массы ячменя на корню. В Петровском районе во время обмолота спелого или сухого ячменя, винограда были навязаны, но хлеб все же спел.

Исполком Красногорского Совета утвердил правила пожарной безопасности на пекарни, рабочие комбайны. Эти правила должны быть строго осуществлены. Надо сказать, что отдельные руководители машинно-тракторных станций и колхозов по-большевистски подходят к оборудованию комбайнов и снабжают их всем необходимым противопожарным инвентарем. Особенно следует отметить директора А. Елагинского МТС Кимовского района тов. Варданова. В этой МТС все отремонти-

рованные комбайны обеспечены средствами противопожарной защищины.

К сожалению, такое отношение наблюдалось далеко не всегда. При проведении, например, установлено, что в Политотделе МТС (директор тов. Чегарин), Курской МТС (директор тов. Харченко), в Интернациональной МТС (директор тов. Денисенко), Канской МТС (директор тов. Белков) и в Советской МТС (директор тов. Лебров) не уделяется никакого внимания противопожарному оборудованию уборочных агрегатов. Не пытается здесь также мед и химические средства защиты от огня. Большинство случаев предполагают колхозов и директоров сельхозов приступить еще к строительству вышних ячменных массивах.

Правила противопожарной безопасности требуют: не допускать оборудование в противопожарном отношении уборочных агрегатов для работы на ячменных массивах; начиная с первой очереди уборки ячменя, расположенных вблизи от проезжих дорог, задержать проезд по проселочным дорогам, проходящим через ячменные массивы; организовать действенную охрану ячменных массивов и токов; строго следить за соблюдением противопожарного режима при проведении работ по уборке ячменя.

Эти правила должны беспрекословно выполняться, а нарушителей их необходимо наказывать с самой суровой ответственностью.

П. ОСТИРОВСКИЙ.

Майор госбезопасности нач. ОНО УНКВД по Ставропольскому краю.

Технические советы ремонтникам

КАК ЗАМЕНИТЬ НА КОМБАЙНАХ «КОММУНАР» ШАРИКОВЫЕ И РОЛИКОВЫЕ ПОДШИПНИКИ ДЕРЕВЯННЫМИ

2. Настенные круглые подшипники

Круглые подшипники устанавливаются на стенах молотилки взамен снятых корпусов с изношенными подшипниками валов, пневмоков, битеров (кроме первого битера) и пиников.

Материалом для подшипников служат диски толщиной не менее 40 мм, из которых вырезаются кружки диаметром в 140 мм. Это необходимо для того, чтобы волокна древесины были направлены попреки в торец вала, а не вдоль.

Подшипники крепятся к стеке молотилки теми болтами. Для ячменя смазка вала предварительно устремлена на внутреннюю сторону стеки молотилки под болты крепления подшипника стартовой подкладкой, а с наружной стороны подшипника накладывается стопорным кольцом и подшипником устанавливается две металлические шайбы. Такие же шайбы должны быть поставлены и со стороны зернодробильки. Сверху на ячменную подшипник ставится металлическая на-

чалка. Подшипники смазывают через каналы канавку, в нижнюю часть которой заклаиваются волнистые шайбы. Канал закрывается крышкой. Резервуар закрывается крышкой.

3. Деревянные втулки в корпусах подшипников

Взамен изношенного шарикового подшипника ведущего вала соломотранспортера со стороны поводковой звездочки устанавливается деревянная втулка на этом контуре обязательна.

При установке деревянного подшипника ведущего вала соломотранспортера со стороны поводковой звездочки устанавливается деревянная втулка на этом контуре обязательна.

При установке деревянного подшипника ведущего вала соломотранспортера со стороны поводковой звездочки на этом контуре обязательна.

СВОДКА

о ходе ремонта комбайнов и молотилок по МТС Ставропольского края на 21 июня 1944 года

Наименование МТС	% выполн. плана ремонта		Наименование МТС	% выполн. плана ремонта	
	комбайн.	молотил.		комбайн.	молотил.
1. Петровская	100,0	16,7	65. Ипатовская	51,6	
2. Овчининская	100,0	—	66. Стародубская	50,0	
3. Ставропольская	100,0	—	67. Сотниковская	50,0	
4. Богословская	100,0	57,1	68. Серафимовская	50,0	
5. Камбулатская	100,0	—	69. Правокумская	50,0	
6. Сорная	100,0	—	70. Янушевская	50,0	
7. Усть-Джегутинская	100,0	25,0	71. Изобильненская	50,0	25,0
8. Темрюкская	100,0	—	72. Московская	50,0	
9. Алапаевская	100,0	50,0	73. Медведевская	50,0	
10. М.-Ятурская	100,0	125,0	74. Пионерская	50,0	
11. Григорьевская	94,2	—	75. Урожайная	47,6	
12. Псыжская	91,0	20,0	76. Журавская	47,0	50,0
13. Трудовая	87,4	—	77. Донская	46,8	
14. Круглопесская	86,6	—	78. Чернолесск.	46,7	
15. Шишканская	86,6	80,0	79. Водораздель.	44,8	
16. Аргирьевская	85,7	50,0	80. Советская	44,8	28,6
17. Кардоникская	83,4	100,0	81. Ессентусская	44,4	
18. Пелагиадская	80,6	—	82. Л.-Балковская	44,4	
19. Дмитриевская	79,3	—	83. Зеленчик.	44,4	
20. Минводская	72,7	—	84. Архангельск.	42,8	
21. Нагутская	72,7	—	85. Покровская	42,0	
22. Крымгиреевская	71,0	—	86. Приволженск.	41,2	
23. Эдельбайская	68,2	—	87. Староторская	41,1	
24. Георгиевская	67,5	—	88. Константиновск.	40,6	
25. Им. Кирова	66,7	—	89. Бекешевская	40,0	
26. Хабезская	66,6	—	90. Бурацкая	39,3	
27. Икон.-Халкинская	66,6	—	91. Чугуевская	38,8	
28. Н.-Расшеватская	66,6	—	92. Сенгилеевская	38,4	40,0
29. Расшеватская	66,6	—	93. Орловская	38,1	
30. Левокумская	65,2	—	94. Ст.-Марьинская	38,1	
31. Кумская	65,0	60,0	95. Саблинская	38,0	
32. Григоропольск.	65,0	—	96. Томуловск.	37,9	
33. Буденновская	64,5	—	97. Мириенск.	37,5	14,3
34. Воронцовская	64,3	—	98. Дубовская	36,4	33,3
35. Кесалинская	63,7	—	99. В.-Александров.	35,4	
36. Сергиевская	62,5	—	100. Надеждинская	35,3	
37. Чертеская	62,5	—	101. Терновская	34,3	
38. Аполлоновская	62,5	—	102. Каменогорск.	34,3	
39. Башкирская	62,4	14,3	103. Султановск.	31,6	
40. Александровская	60,7	—	104. Ново-Белозерск.	30,7	
41. Пятигорская	60,7	—	105. Буйволинск.	30,4	
42. Новоселская	60,7	—	106. Кановская	30,0	
43. С.-Александровск.	60,0	—	107. Н.-Григорьевск.	27,2	
44. Рождественская	60,0	—	108. Обилиевская	26,7	
45. Невинномысская	60,0	—	109. Политотдельская	26,4	
46. Калиновская	60,0	—	110. Елизаветинская	26,1	20,0
47. Партизанская	60,0	133,3	111. Эдиссейская	25,0	
48. Благодаренская	59,1	—	112. Отказненская	23,7	
49. Пражковская	58,8	—	113. Безопасненская	23,1	
50. Рагидинская	58,8	—	114. Соломенская	20,7	33,3
51. Тахтинская	57,7	—	115. Софиевская	20,0	
52. Туркменская	57,1	—	116. Н.-Горькская	20,0	
53. Спицкая	56,6	—	117. Степовская	19,4	
54. Суворовская	56,5	—	118. Интернационал.	19,0	
55. Януковская	56,2	12,5	119. Приютинская	17,2	
56. Шпаковская	55,9	42,8	120. Беломестинск.	16,5	42,8
57. Х.-Родниковская	55,6	—	121. Дивенская	16,3	
58. Орловская	55,6	—	122. Кинтинская	15,4	
59. М.-Зольская	54,8	—	123. Курская	15,0	
60. Джаглинская	53,3	—	124. Шангаринская	7,3	
61. Поконинская	52,6	—	125. Ольгинская	—	
62. Высокая	52,3	—	126. Стодеревская	—	
63. Казьминская	52,2	—	127. Первомайская	—	
64. Преградинская	52,1	—			

Моторы отремонтированы в срок

Ставропольским авторемонтным мастерским было получено к 15 июня капитально отремонтировать 18 моторов для комбайнов, включая 10 трофеев. Были заменены 32 пары поршневых пальцев по норме давал 70–75 колец за смену, а тов. А. Саркисов, выполнив заказ по изготовлению поршней, давал за день 6–7 штук вместо двух по норме.

Рационализация и изобретательство имели самое широкое применение. Например, мы отказались от раздувки поршневых пальцев, втулок, которые мы прямо вшлифовывали под уменьшенный размер, сохранив этим структуру металла и не нарушая ранее произведенной термической обработки.

Работы закончены в срок. При испытании все моторы показали хорошее качество и приняты государственной комиссией.

И. МОСИН.

Главный инженер мастерских.

П. МАЛЫШЕВ.

Втульные подшипники устанавливаются на деревянных стаканах и втулках, они должны быть проверены и выплавлены, а из шайек запаиваются на втулки и отшлифованы. Подпорный винт втулки на валу запаивает лыски или насверливает гнездо глубиной 2–3 мм.

В разрезах для смазки деревянных подшипников брусков и настенных следует заложить войлоком или хлопчатобумажной набивкой и помазать смазкой (отработанны